

# ПАРАОЛИМПИЙЦИТЕ НА КИТАЙ ОБРАХА МЕДАЛИТЕ В ЛОНДОН 2012



Китайската щафета 4x400 метра триумфира със златото на Параолимпийските игри в Лондон, като постави и световен рекорд - 3:05.46 мин

На параолимпийските игри в Лондон през тази година представителите на Китай буквално разбиха конкуренцията, като извоюваха над 15 на сто от всичките 1520 раздадени отличия. Така представителите на азиатската държава убедително заеха първото място в неофициалното класиране с общо 231 медала - 95 златни, 71 сребърни и 65 бронзови отличия.

На параолимпийските игри в Лондон бяха раздадени 502 златни, 502 сребърни и 516 бронзови медала, като те бяха спечелени от състезатели на 75 страни. В надпреварата в английската столица участваха спортисти от 164 държави.

## Крайно класиране по медали

	Зл.	Ср.	Бр.	общо
1. Китай	95	71	65	231
2. Русия	35	38	28	101
3. Великобритания	34	43	43	120
4. Австралия	32	23	30	85
5. Украйна	32	23	28	83
6. САЩ	31	29	38	98
-----				
59. България	0	2	1	3

# ГОЛЕМИТЕ ШАМПИОНИ НА КИТАЙ

Треньорът Тан Чунжун помага на хора с увреждания да осъществят мечтите си

Треньорът по вдигане на тежести в параолимпийския център в провинция Дзянси Тан Чунжун има повод да се гордее, тъй като възпитаниците му Сяо Суйдзюан и Сюйенмей участваха в Параолимпийските игри в Лондон. Двете млади момичета взеха бронзови медали в категории до 52 kg и до 82,5 kg.

Няколко месеца предварително те тренират на закрито в Тиенджин. Затова Тан разговаря с двете ученички за тренировките и живота им по интернет. „Не е възможно всички треньори да се изпратят за Лондон, затова се налагаше да тренират при други колеги“, обяснява Тан.

Въпреки че този път специалистът не посети Лондон, Олимпийските игри не са нещо чуждо за Тан. Той е водач на отбор на Олимпийските игри в Атина през 2004 г. и в Пекин през 2008 г.

Обучените от Тан спортисти са с увреждания на долните крайници и участват в състезания с инвалидна количка и протези. Тан обаче е един напълно здрав човек. Защо тогава тренира хора с увреждания?

В началото на 80-те години Тан Чунжун практикува вдигане на тежести в град Фуджоу, провинция Дзянси. По-късно е селектиран за националния отбор. По време на обучението обаче в живота му се

## случва най-големият кошмар

за един спортист, кариерата му прекъсва. От този момента насам той решава да посвети живота си на спортистите с увреждания.

„Счупих си коляното по време на тренировка. Това бе краят на спортната ми кариера, след което станах треньор в град



Китайските тежкоатлети предизвикаха възхищение с отличните си постижения, резултат от всекидневни тренировки и безгранична воля

Фуджоу. През 1999 г. ръководството на провинцията поиска от мен да обучавам спортистите с увреждания“, разказва Тан.

По онова време повечето хора не искат да се занимават с това, защото спортът за хора с увреждания е аматьорски. Заплатите на треньорите в сектора са много пониски в сравнение с тези на треньорите в професионални отбори. Условието за трениране са тежки и липсват учебни

материали. На треньорите се налага сами да търсят изход от ситуацията.

Когато Тан започва да работи, вижда, че всички спортисти в отбора са родени в началото на 90-те години, други пък са на същите години като него, вече преминали златната възраст. Най-добрият им резултат е второто място на регионалните състезания. Как да ги тренира, така че да постигнат добри резултати?

„Казах на Асоциацията за хора с увреждания, че ако иска добри резултати, е необходимо да се организира систематизирано обучение и да се съберат младите спортисти с увреждания, които са на 14 и 15 години. Само така е възможно да се постигне голям успех. Сред спортистите с увреждания от провинция Дзянси никой не е участвал на Световно първенство

или Параолимпийски игри. През 2000 г. избрах десет от тях. Хората с увреждания не разбират спорта вдигане на тежести. Само знаят, че държавата им предоставя храната и настаняването. Те не могат да работят в селата и смятат, че да станат спортисти е добър избор“, добавя треньорът.

Срещата със Сяо е незабравим спомен за Тан. Тя прекарва дните си вкъщи, без да прави нищо, и учи само шест години в първоначалното училище. Сяо е без два крака, и е необходимо родителите да я водят до училището. Няма инвалидна количка и разчита само на ръцете си да се придвижва.

С избраните десет спортисти Тан започва тренировките по свой начин. За да се избегне наранявания на възпитаниците си, той определя два часа за тренировки всеки ден. Тъй като дълго време са се ослабнали единствено на горните си крайници, рамената им са много яки. Самото им всекидневие

е също част от обучението. Обаче за тези спортисти най-трудното остава ежедневието.

„От залата за тренировки до стола разстоянието е един километър. През лятото времето е горещо; през зимата студено, затова аз често им помагам“, споделя Тан.

През 2003 г. под ръководството на Тан петима спортисти заминават за участие на Националните игри. 18-годишната Сяо Суйдзюан печели златен медал. На параолимпийските игри в Атина Сяо се окичва с бронзов медал. Непрекъснатите състезания и обучения дават резултати. На параолимпийските игри в Пекин 2008 Сяо вече е с олимпийска титла.

„Отношенията между треньор и спортист са по-близки от тези между ученик и учител. По време на тренировките те са затворени в себе си, необходимо им е повече внимание. Като спечелят медали, самочувствието им се повдига и се чувстват като нормалните хора“, обяснява Тан.

Сега правителството повишава заплатите на спортистите с увреждания, особено след като спечелят медали, те получават същите награди като останалите шампиони. Тан одобрява това. На Паралимпиадата в Лондон китайските шангисти спечелиха най-много медали - 15. От тях 3 златни, 6 сребърни и 6 бронзови. Това се казва - Да сбъднеш една мечта!

## ШАНХАЙ ШЕНХУА ПРОДАВА ДРОГБА И АНЕЛКА

Бившите нападатели на Челси Дидие Дрогба и Никола Анелка може да бъдат продадени от китайски тим Шанхай Шенхуа заради противоречия между акционерите в клуба, пише местната преса. Председателят на съвета на директорите Чжъ Цзюн, който притежава 28.5 процента от акциите, е вложил за развитие в клуба в последните пет години и половина сумата от 94 милиона долара. Другите акционери на практика не дават средства за отбора. Цзюн е основен акционер в тима, след като закупи акции през 2007 година, но в управата има още петима души. Това неравномерно финансиране може да доведе до големи промени в тима на Шанхай Шенхуа и до продажбата на Дрогба и Анелка, пише China Daily.



Противоречие между акционерите в Шанхай Шенхуа може да доведе до продажбата на звездите на тима Дидие Дрогба и Никола Анелка

Редактор на приложение „КИТАЙ ДНЕС“  
Иванка ХЛЕБАРОВА,  
email - zemia\_core@abv.bg

Използвани са материали на Агенция „Синхуа“